
Listeneinkaufspreis 
        - Rabatt 
 Zieleinkaufspreis 
        - Skonto 
 Bareinkaufspreis     Wertspesen 
        + Bezugskosten     (Versicherungen, Zoll, …) 
 Bezugspreis = Einstandspreis 
        Gewichtsspesen 
        (Frachtkosten, Rollgeld, …) 
 
 

Verteilung von Wert- und Gewichtsspesen
 
 
Ein Kaufmann bezieht zwei verschiedene Warengruppen. 
Ware I: 330 kg, Rechnungspreis 840,00 € 
Ware II 270 kg, Rechnungspreis 720,00 € 
Die entstandenen Bezugskosten setzen sich aus 52,00 € Wertspesen und 44,00 € 
Gewichtsspesen zusammen. 

a. Wie viel Bezugskosten entfallen insgesamt auf jede Warengruppe ? 
b. Wie viel kostet 1 kg jeder Warengruppe einschließlich Bezugskosten ? 

 
Ware Gewicht Gew.Sp. Wert WertSp. Bezugsk. Bezugspr. Preis/kg 
I 330 kg  24,20 €    840 €  28,00 € 52,20 € 892,20 € 2,70 €  
II 270 kg  19,80 €    720 €  24,00 € 43,80 € 763,80 € 2,83 € 
 600 kg  44,00 € 1.560 €  52,00 € 
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